

## TÜRK YE-AB İLİŞKİLERİ

### BELÇİKA BAŞBAKANI VE ALMANYA DİPLOMATİKLERİ BAKANI 'NIN TÜRK YE ZİYARETİ

Belçika Başbakanı Yves Letermé 2010 yılında ilk dış ziyaretini Türkiye'ye gerçekleştirdi. Letermé, Başbakan Recep Tayyip Erdoğan ve Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu ile olan görüşmesinde Türkiye'nin AB üyesi olma isteğini ifade etti. Müzakerelere bir şans verilmesi gerekliliğini ifade eden Başbakan Letermé, Türkiye'nin AB'ye katılım müzakerelerinin ucu açık bir süreç olduğunu altını çizerek, müzakerelerin desteklenmesi gerektiğini ifade etti.

Bununla birlikte, Almanya Dışişleri Bakanı Guido Westerwelle, Türkiye'ye gerçekleştirdiği ziyaret çerçevesinde Ahmet Davutoğlu ile yaptığı görüşmelerde, Türkiye'nin AB'ye katılım sürecine desteğini açıkladı. CSU-CDU-FDP koalisyonundan oluşan Alman hükümetinin Türkiye'nin AB üyesi olma sıcak bakmadığını biliniyor.

[Kaynak için tıklayınız](#)

[Kaynak için tıklayınız](#)

### AP'DE 'TÜRK YE'DE DEMOKRATİKLEME SÜRECİ' İSMİMLİ BİR OTURUM DÜZENLENDİ

Avrupa Parlamentosu 20 Ocak 2010 tarihinde 'Türkiye'de Demokratikleme Süreci' isimli bir oturum düzenledi. Oturum kapsamında öncelikli olarak demokratikleme paketi, insan hakları, Demokratik Toplum Partisi'nin (DTP) kapatılması, asker-sivil ilişkisi ve reformların hızlandırılması gibi konular ele alındı. Avrupa Birliği Dönem Başkanı İspanya'nın AB İşlerinden Sorumlu Bakanı Diego Lopez Garrido, Türkiye'nin AB'ye entegrasyonunun zorlu bir süreç olduğunu altını çizerek, Türkiye'nin AB için önemli olduğunu, reformların gerçekleştirilmesi gerektiğini ve Türkiye'nin ancak Kopenhag Kriterleri'ni tam olarak yerine getirmesi halinde AB üyesi olabileceğini söyledi.

[Kaynak için tıklayınız](#)

### AP DİPLOMATİKLERİ KOMİSYONU TÜRK YE İLE İLGİLİ KARAR TASLAMI KABUL ETTİ

Avrupa Parlamentosu (AP) Dışişleri Komisyonu 27 Ocak'ta Türkiye ilgili karar taslamasını yapılan deklaratiflerle kabul etti. Taslamada Kıbrıs ile ilgili sert ifadeler yer alırken, katılım kelimesinin geçmemesi dikkat çekiyor. AP'nin Dışişleri Komisyonu Üyesi İngiliz Parlamenter Andrew Duff'un verdiği ve kabul edilen deklaratif önergesiyle Türk askerinin Kıbrıs'tan derhal çekilmesi istendi. Kabul edilen diğer ortak bir deklaratif önergesinde ise Gazimausa'nın Rumlara geri iade edilmesi çarısında bulunulurken, adada yayan Türk vatandaşlarının ikametleri konusuna da değinildi.

Karar Taslamasında, AP:

- Anayasa'nın gözden geçirilmesini, İnsan Hakları ve Temel Özgürlüklerin Türk Devleti ve toplumunun eksenine oturtulmasını, seçim sisteminin gözden geçirilmesini, politik parti

kapatılmasının Avrupa İnsan Hakları Konvansiyonu'na uygun bir hale getirilmesini, Ergenekon soruşturmasının dikkatle incelenmesini, Güneydoğu Anadolu'da yeni projelerle ekonomik ve sosyal kalkınmanın sağlanmasını, dinler arası diyalogun geliştirilmesini istemektedir.

- Demokratik Toplum Partisi'nin kapatılmasını, Anayasa Mahkemesi'nin askeri mahkemelerin yetkilerini sınırlayan mevzuatı iptal etmesini ve Ombudsmanlık müessesesinin halen kurulmamasını ele tirmekte; Vakıflar Kanunu'nun yürürlükte olmasına rağmen dini grupların halen zorluklarla karşılaşmalarını belirtmektedir. Ekümenik Patriğin hukuki statüsü, Cem evleri ve Süryanilerin kendi taahhütlerine erişimlerdeki sorunları ile ilgili endişelerin arttığını belirtmektedir.
- Cinsel yönelimler bazında ayrımcılıkla mücadele ve sendikal haklardaki eksiklikler TCK'nın 301. Maddesinin halen kaldırılmaması ve düzensiz özgürlüğün önündeki engeller, iktidara sıfır toleransın hayata geçirilmesi gayretleriyle ilgili endişeleri dile getirmektedir. 2008 İzleme Raporu'ndan bugüne Gökçeada ve Bozcaada'da Rum kökenli Türk vatandaşlarının mülk edinme hakları ve emelleri ile ilgili bir gelişme olmadığının da işaretidir.
- PKK'nın halen süren iddetini ve hükümetin demokratik açılımı kararındaki cevapsızlığını kınamaktadır.
- Demokratikleşme paketi, Kürt dili önündeki bazı engellerin kaldırılması, TBMM'nin Anti-Terör yasasında 15-18 yaş arasındaki çocukların rehim muamelesi görmesinin yasadan kaldırılması çalışmaları ve Vakıflar Kanunu'nun yürürlüğe girmesi konusunda memnuniyetini dile getirmektedir.
- Kıbrıs sorununun çözümüyle ilgili somut adımlar beklemekte, Türk askeri'nin adadaki varlığının sona erdirilmesi ve Ada'ya yerleştirilen Türkler sorununun çözülmesi ve yasal sahiplerinin Maraş'a dönüşünün sağlanması konusunda çabada bulunmaktadır.
- AT-Türkiye Ortaklık Antlaşması'nın Ek Protokolü'nün yürürlüğe konulmamasını ele tirmektedir. Ermenistan'la ilişkilerin normalleştirilmesi ve sınır kapısının açılması, Ermenistan'la olan protokolün TBMM tarafından onaylanmasını istemektedir.
- Yunanistan'la olan ilişkilerde TBMM'nin casus belli tehdidini ortadan kaldırmasını, Irak ve Irak'taki Kürt otoritesiyle iyi ilişkiler geliştirilmesini istemektedir.
- Türkiye'nin Nabucco boru hattının imzacı devletlerinden birisi olmasından duyulan memnuniyeti dile getirmekte, Türkiye'nin yasadışı göç yolları için hem transit hem de hedef ülke olmasından dolayı AB-Türkiye geri kabul antlaşmasının imzalanmasını istemektedir.
- Ülkenin Uluslararası Ceza Mahkemesi'nin statüsünü tanıması gerekliliğinin altı çizilmiştir. AB Türkiye'nin Güvenlik ve Savunma Politikası ve NATO içerisindeki oynadığı rolden memnuniyetini dile getirmiştir. AB ve Türkiye'nin dış politika önceliklerinin eşgüdümü hale getirilmesi istenmektedir.

[Kaynak için tıklayınız](#)

## F NANS-EKONOM

### AVRUPA MERKEZ BANKASI VE AVRUPA KOMİSYONU AB ADAY ÜLKELERİN ÇİN DESTEK PROJESİNİ YÜRÜTECEK

Avrupa Merkez Bankası ve Avrupa Komisyonu, Avrupa Birliği (AB) aday ve potansiyel aday ülkelere teknik destek sağlamak üzere 19 Ocak tarihinde bir antlaşma imzaladı. Programın amacı; Batı

Balkanlar ve Türkiye'de makro ve mikro ihtiyat denetimini güçlendirmek olarak açıklandı. En az 2 yıl sürecek olan program; AB tarafından finanse edilmekte olup, bütçesi 2,65 milyar Euro'dur.

2010 senesinde Avrupa Merkez Bankası, 14 ulusal merkez bankası, Basel Bankacılık Komitesi, Avrupa Bankacılık Denetleme Komitesi, Finanst Mükemmellik Merkezi, Avrupa Bankacılık Federasyonu, Avrupa Parlamentosu, Avrupa Finansal Stikrar Enstitüsü, Uluslararası Para Fonu, Birle ik Viyana Enstitüsü ve Dünya Bankası i tirakiyle, yo unla tırlımı e itim programı hazırlayaca ını duyurdu.

[Kaynak için tıklayınız](#)

## ÇEVRE

### AB: KARBON SALINIMINI AZALTMAK Ç N %20 SEV YES BEL RLEND

Aralık ayında gerçekleşen Kopenhag Klim Konferansı'nın ardından Avrupa Birli i, Brüksel'de gerçekleşen toplantı sonucunda 2020'ye kadar karbon emisyonlarını azaltma hedefini de i tirmedini açıkladı ve gelecek on yılda 1990 yılı seviyesine oranla emisyonları %20 azaltaca ını açıklayan mektubunu Birle mi Milletler'e (BM) iletti. Polonya, talya, Malta gibi bazı AB ülkelerinin daha büyük bir oranda teklif vermenin Avrupa sanayisi açısından çok maliyetli olabilece ini belirttikleri toplantının ardından AB, seragazi salınımlarının %30 azaltılmasına ili kin teklifin ise ancak dünyada di er sanayile mi ve geli mi ülkelerin sorumluluklarını yerine getirmesi halinde uygulanabilir olaca ının altını çizdi.

Uzmanlar, seragazi salınımlarının azaltılması için geli mi ülkelerden ancak %18 oranında bir geri dönü oldu unu, iklim de i iklimin önüne geçmek için %25 ila %40 arasında bir katılımın gerekli oldu unu belirtiyorlar.

ngiltere, Danimarka ve Hollanda, %30 oranında indirim teklifini savunan AB üyesi devletler arasında yer almı lardır.

[Kaynak için tıklayınız](#)

## ENERJ

### KUZEY AKIM PROJES 'N N K NC HATTININ N ASI N SAN AYINDA BA LAYACAK

Kuzey Akım Projesi'nin ikinci hattı için Europipe (Almanya), OMK (Rusya) ve Sumitomo (Japonya) ile olu turulan konsorsiyumun bu yılın nisan ayında çalı malara ba layaca ı açıklandı. Çalı maların %65'ini Europipe, %25'ini OMK, %10'unu ise Sumitomo üstlenecek. Yakla ık bir milyar Euro de erindeki sözleşme ile projenin ikinci adımı olan Rusya'nın Vyborg kentinden Almanya'nın Lubmin kentine uzanan çelik borular dö enecek.

Vyborg'dan (Rusya), Almanya'nın Greifswald kentine uzanacak 1.220 kilometre uzunlu undaki Kuzey Akım Projesi'nin yılda 55 milyar metreküp do al gaz ta ıması bekleniyor. Gazprom, BASF/Wintershall Holding AG, E.ON Ruhrgas AG ve Nederlandse Gasunie tarafından ortakla a yürüt ülen Kuzey Akım Projesi'nde en büyük pay %51 ile Gazprom'a ait. Projenin sona ermesi ile birlikte 25 milyar kadar hanenin yıllık gaz ihtiyacı kar ılanacak. Trans Avrupa A ları çerçevesinde 2006 yılında üzerinde anla maya varılan projenin toplam bütçesi 7,4 milyar Euro. Ancak projeye sveç, Polonya ve Baltık ülkeleri itiraz ediyor.

[Kaynak için tıklayınız](#)

## AB VE IRAK ARASINDA ENERJİDE STRATEJİK ORTAKLIK ÇİN MUTABAKAT ZAPTI İMZALANDI

Avrupa Birliği, Irak ile 18 Ocak tarihinde Brüksel'de "Enerji Stratejik Ortaklığı"na ilişkin mutabakat zaptını imzaladı. Mutabakat, tarafların enerji konusundaki ilişkilerini desteklemek için politik bir çerçeve oluşturmakta ve gelecekte tarafların işbirliğine ilişkin önceliklerini belirlemektedir. Mutabakatın kapsamındaki alanlar;

- Irak için yeni bir enerji politikası geliştirilmesi,
- AB ve Irak arasında enerji arz güvenliğinin sağlanması,
- Yenilenebilir enerjiye ve enerji verimliliğine ilişkin önlemlerin alınması.

AB'nin Enerjiden sorumlu Komiseri Andris Piebalgs mutabakatın imzalanmasının ardından yaptığı açıklamada rezervleri ile dünyada üçüncü sırada olan Irak'ın enerji arzında önem arz eden bir ülke olduğunu, doğal gaz arzında Güney Koridoru için anahtar rol oynayacağını belirtti.

[Kaynak için tıklayınız](#)

## SOSYAL POLİTİKALAR VE İSTİHDAM

### AVRUPA YOKSULLUKLA MÜCADELE YILI ETKİNLİKLERİ MADRID'DE BAŞLADI

Avrupa Komisyonu ve Avrupa Birliği Dönem Başkanı İspanya "2010 Avrupa Yoksullukla ve Sosyal Dışlanma ile Mücadele Yılı" etkinliklerini "Yoksulluğu şimdi durdurun!" sloganı ile Madrid'de başlattı. 27 Avrupa Birliği üyesi ile Norveç ve İzlanda'yı kapsayan etkinlikler 17 milyon Euro'luk bir bütçeye sahip bulunuyor. Proje kapsamında toplumsal bilincin artırılmasına yönelik etkinlikler ve ulusal projeler destekleniyor. Yayımlanan sonuçlara göre; Birlik içerisinde yaşayan vatandaşların %17'sini oluşturan yaklaşık 80 milyon Avrupalı yoksulluk sınırının altına yaşıyor.

1983 yılından bu yana gerçekleştirilen ve spesifik alanlarda düzenlenen "Avrupa Yılları" programı, kamu bilincini arttırmak ve belirlenen konu üzerinde politik tartışmaların yapılmasını teşvik etmek amacıyla yürüyor.

Ekonomik kriz başlamadan önce kararı alınan "2010 Avrupa Yoksullukla ve Sosyal Dışlanma ile Mücadele Yılı" kapsamında açıklama yapan Komisyon Başkanı José Manuel Barroso yoksullukla ve sosyal dışlanma ile mücadelenin krizden çıkabilmek için gerekli unsur olduğunu altını çizdi. Ayrıca Barroso yoksulluğa karşı mücadelenin 2010 yılından sonrada uzun dönem AB politikaları içerisinde yer alacağını belirtti.

Etkinlikler 17 Aralık'ta Brüksel'de kapanış konferansı ile sona erecek.

[Kaynak için tıklayınız](#)

## SOSYAL DURUM RAPORU YAYIMLANDI

Sosyal alandaki gelişmeleri gözlemlemek amacıyla Avrupa Komisyonu'nun yayımladığı yıllık raporda Avrupalıların özel hayatlarından memnun oldukları ancak kendi ülkelerindeki ekonomi, yürütülen kamu hizmetleri ve sosyal politika konularından memnun olmadıkları ortaya kondu. Üye Devletler arasında büyük farklılıkların bulunduğu Raporda, en yüksek memnuniyet oranı Danimarka, İsveç, Hollanda ve Finlandiya'da iken Bulgaristan, Macaristan, Yunanistan ve Romanya memnuniyet seviyesinin en az olduğu ülkeleri oluşturuyor. Kamu hizmetleri ve kamu yönetimi konusunda Avrupalılar genel olarak memnuniyetsiz iken Lüksemburg ve Estonya dışındaki tüm ülkelerde geçen beş yılda durumun daha da kötüleştiği ve (Lüksemburg dışında) kötüleştiği duyuluyor. Sağlık hizmetleri konusunda ise

Avrupalılar açıkça memnuniyetlerini dile getirirken , e itsizlik ve yoksulluk konusu ise Avrupalıların yo un olarak memnuniyetsiz oldu u alanlar.

[Kaynak için tıklayınız](#)

## 2020 AB STRATEJİSİ ST ARE SÜRECİ

Avrupa Birli i'nde Lizbon Gündemi'nin yerini alacak yeni büyüme stratejisi "AB 2020 Stratejisi" hükümetler ve ilgili payda larca tartı lmaya devam ediyor. Strateji için isti are süreci geçti imiz yıl Aralık ayında ba lamı tı. Bu süreç içerisinde Komisyon payda lardan yakla ık olarak 1,500 yanıt aldı.

Avrupa ekonomisinin durgunluk ya adı ı ve i sizli in arttı ı bu dönemde Üye Devletler 2020 Stratejisi'nden, büyümeye yönelik yeni kaynaklara yatırım yapılması, ekonomik canlanma için kapsamlı yol haritası ve stratejinin tüm devletlerce uygulanmasını sa lamak için güçlü yön eti im kurulu ları olu turulmasını bekliyor.

Lizbon Gündemi'nden farklı olarak 2020 Stratejisi inovasyon yoluyla sürdürülebilir büyümeye odaklanıyor. Ancak sosyal konular üzerinde uzman payda ların bir kısmı taslak metnin sınırlı bir kapsama sahip oldu unu ve Avrupa'nın mevcut büyüme modelinin sürdürülmesinin mümkün olmadığını belirtiyorlar.

[Kaynak için tıklayınız](#)